

KLUB POSLANIKA

„Demokrate – Demos – Mir je naša nacija“

Br: 01/ 800

Podgorica 23.11.2021. godine



CRNA GORA
SKUPŠTINA CRNE GORE

PRIMLJENO:	23. 11.	20 21 GOR
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/21-257	
VEZA:		
EPA:		
SKRAĆENICA:		PRILOG

MIP JE

naša
nacija

SKUPŠTINA CRNE GORE

Aleksa Bečić, predsjednik

Na osnovu člana 187 i 188 Poslovnika Skupštine Crne Gore, gospodinu Aleksandru Stijoviću, ministru poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede u Vladi Crne Gore, postavljam sljedeće:

POSLANIČKO PITANJE

Poštovani ministre Stijoviću,

Da li Vlada Crne Gore ima namjeru da konačno stavi tačku na eksploataciju šljunka iz korita Morače, ako ima kada i na koji način planirate da to sprovedete u dijelo?

Takodje, obzirom da postoje firme koje imaju ugovore i angažovane su na „regulaciji korita Morače“, želim da Vas pitam koje su firme u pitanju?

Finalno, pitam Vas kako Vlada Crne Gore ,nadležno ministarstvo i inspeksijski organi prave razliku izmedju regulacije korita rijeke, sa jedne strane, te vađenja i eksploatacije šljunka, sa druge?

Obrazloženje ću dati na sjednici Skupštine.

Odgovor tražim i u pisanoj formi.

S poštovanjem,

POSLANIK

Dragan Krapović



Vaka Đurovića 82/3, Podgorica

demokrate.press@gmail.com

office@demos.co.me

+382 (020) 662 397

www.demokrate.me





Crna Gora

Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede
Direktorat za vodoprivredu

CRNA GORA
ŠKUPŠTINA CRNE GORE

Adresa: Rimski trg 46,
81000 Podgorica, Crna Gora
tel: +382 20 482 109
www.mpsv.gov.me

1. 12. 20 21 GOD.	
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/21-25F/2
VEZA:	
EPA:	26. novembar 2021. godine.
SKRAĆENICA:	PRILOG:

Br: 1-076/21-14101/2

Za: Skupština Crne Gore, n/r generalnom sekretaru

Predmet: **Odgovor na poslaničko pitanje**

Poslanik Dragan Krapović postavio je, u pisanoj formi, ministru poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede, Aleksandru Stijoviću sljedeće

POSLANIČKO PITANJE

„Da li Vlada Crne Gore ima namjeru da konačno stavi tačku na eksploataciju šljunka iz korita Morače, ako ima kada i na koji način planirate da se sprovede u djelo?

Takođe, obzirom da postoje firme koje imaju ugovore i angažovane su na „regulaciji korita Morače“, želim da Vas pitam koje su firme u pitanju?

Finalno, pitam Vas kako Vlada Crne Gore, nadležno ministarstvo i inspekcijski organi prave razliku između regulacije korita rijeke, sa jedne strane, te vađenja i eksploatacije šljunka, sa druge“

Na postavljeno poslaničko pitanje Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede daje sljedeći

ODGOVOR

Pitanjem eksploatacije šljunka na teritoriji cijele države ovo Ministarstvo se bavilo od samog početka. Svjesni razmjera devastacije korita rijeke Morače ova rijeka bila nam je prioritet. Nakon višemjesečnog rada, obilazaka terena, prikupljanja informacija, obavještavanja nadležnih inspekcijskih službi, sredinom ove godine inicirali smo formiranje međuresorske radne grupe u cilju utvrđivanja činjenično stanja po tom pitanju.

Aktivnom međuresorskom saradnjom prikupljeni su podaci o svim lokacijama na kojima je u prethodnom periodu po osnovu ugovora o koncesiji i ugovora u regulaciji riječnih korita pojedinim privrednim društvima bilo omogućeno da koriste riječne resurse uz naknadu državi. Na osnovu dobijenih podataka zaključili smo da svi ugovori bili samo „ulaznica“ u korita rijeka radi nelegalne eksploatacije šljunka i pijeska. Takođe, prikupljene su sve informacije o firmama koje su bile u ugovornom odnosu sa

državnom, kojim tragom se došlo do saznanja da pojedine firme vrše eksploataciju iako nikada nijesu imale zaključen bilo kakav ugovor sa državom, a nije mali broj i fizičkih lica koji posjeduju mehanizaciju koju u iste svrhe koriste. Bila je uobičajena pojava da bivši koncesionari nastavljaju da eksploatišu materijal iako za to više nemaju dozvolu, pravdajući količine koje su predmet kontrola ranije zaključenim ugovorima.

Kada je u pitanju konkretno predmetna lokacija radovi na ovom dijelu izvodili su se na osnovu Projekta koji je predviđao izmještanje korita na pravac koji bi regulisao tok rijeke, dok je na mjestu na kome je postojeći tok trebala biti izgrađena obaloutvrda. Uprava za vode je 2014. godine zaključila Ugovore o izvođenju radova sa preduzećima: Bemax, Cijevna Komerc i Beton Montenegro sa rokom važenja od 5 godina, što znači da su ist istekli krajem 2019. godine i samo je Ugovor sa D.O.O. Bemax produžen aneksom od 25.12.2019. godine do 31.10.2022. godine, ali od decembra 2020. godine nisu imali pravo da izvode radove. Naime, kako je postojala realna potreba adekvatne zaštite izvorišta "Bolje sestre", a pad izdašnosti ovog izvorišta sa kojeg se snabdijeva crnogorsko primorje bio više nego evidentan, to je Uprava za vode 30.11.2020. godine izdala nalog za privremeno zaustavljanje ovih radova, sve do okončanja istraživanja o posljedicama pada izdašnosti izvorišta i otkrivanja mjera i radnji koje su to prouzrokovale. Nalog za obustavu radova je dostavljen D.O.O. Bemax, Upravi za inspekcijske poslove i Sistem MNE (nadzor) početkom decembra i Bemax je dopisom koji je kod Uprave za vode zaveden 11.12.2020. godine obavijestio ovaj organ da su radovi obustavljeni 05.12.2020. godine.

Slične situacije imamo i na ostalim vodotocima koji su ugroženi prvenstveno od strane onih koji su u prethodnom periodu imali zaključene ugovore o koncesiji na Limu, Tari, Ibru, Grnčaru i Gračanici (ugovori su istekli tokom 2016.godine). Generalno za sve važi činjenica da materijal eksploatišu kako oni koji su nekada imali ugovorni odnos sa državom, tako i oni koji nikada nijesu imali nikakav ugovor, ali imaju mehanizaciju, takođe imamo i fizička lica koja posjeduju separacije, ali koji nemaju prijavljene firme i svakako fizička lica koja nastupaju sa manjom mehanizacijom.

Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede je na osnovu ovog Izvještaja međuresorske radne grupe pripremlilo i dostavilo Vladi Informaciju o nezakonitoj eksploataciji šljunka i pjeska, koja je na sjednici od 28. oktobra 2021. godine, usvojena i na osnovu koje je Vlada donijela zaključke kojima se zadužuje Nacionalni koordinacioni savjet za borbu protiv organizovanog kriminala i korupcije da preduzme aktivnosti u cilju sprječavanja dalje devastacije prirodnih resursa Crne Gore.

Dvadeset dana nakon što je Vlada usvojila informaciju i pozvala nadležne da preduzmu aktivnosti u cilju sprečavanja dalje devastacije prirodnih resursa Crne Gore, službenici policije u saradnji sa tužilaštvom su sproveli akciju protiv nelegalne eksploatacije šljunka iz korita rijeke Morače i Cijevne. Tom prilikom uhapšeno je više osoba. Ove akcije će se nastaviti i neće stati dok se u potpunosti ne zaustave sve aktivnosti koje devastiraju prirodne resurse Crne Gore.

Najzad, kada je u pitanju razlika između regulacije rijeke i eksploatacije šljunka Zakonom o vodama je propisano da se uređenjem vodotoka i drugih voda, smatraju radovi na izgradnji i održavanju regulaconih objekata u koritu vodotoka i na vodnom dobru, održavanje stabilnosti obala i korita vodotoka i drugi radovi kojima se omogućava kontrolisani i neškodljivi tok vode, leda i nanosa, njihovo namjensko korišćenje i građenje i održavanje vodnih objekata i sistema različitih namjena.

Pod održavanjem vodotoka smatraju se radovi na održavanju prirodnih i vještačkih vodotoka: čišćenjem, uklanjanjem nanosa i djelimičnim produbljanjem dna korita, ublažavanjem krivina bez značajnije promjene trase korita i sl.

Takođe je definisano da se rječni nanosi iz obnovljivih i neobnovljivih ležišta mogu eksploatisati na lokalitetima na kojima se eksploatacijom doprinosi očuvanju ili poboljšanju vodnog režima, u obimu kojim se ne narušava vodni režim, stabilnost obala i prirodna ravnoteža vodnih i priobalnih ekosistema.

Dakle, regulacija (uređenje) vodotoka predstavlja skup radova i mjera kojima se obezbjeđuje stabilnost obala i korita vodotoka i omogućava kontrolisani protok vode, a eksploatacija materijala iz vodotoka je uklanjanje nanijetog nanosa iz vodotoka u cilju obezbjeđenja protočnosti vodotoka.

S poštovanjem,



G. Aleksandar Stijović

Ministar

Aleksandar Stijović